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סוגיות מרכזיות–היערכות לתום שנה 
ראש חטיבת המס , שותפה, ח אלונה מירון"רו

ורכישותמנהל קבוצת מיסוי מיזוגים , שותף, ח אופיר סולמי"רו
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לפקודת מס הכנסה  ( 1ט)3סעיף 

הקץ ליתרות החובה של בעל מניות מהותי  

על ידי  החברהכספים ממשיכות הסעיף מסדיר את אופן הטיפול המיסוי ב

;המניות המהותיאו בהעמדת נכס לשימושו של בעל /בחברה ובעל המניות המהותי 

.פרשנות מרחיבה–משיכה מחברה 

תושבת •

זרה/ישראל

פרטית/ציבורית•

ז"חמי/ז"חנ•

הלוואה•

כל חוב והשאלה  •

, כולל מזומנים•

,  ניירות ערך

פיקדונות וכל  

ערובה אחרת

או חברה/יחיד•

או קרובו•
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לפקודת מס הכנסה  ( 1ט)3סעיף 

חברה/סיווג ההכנסה בידי יחיד

.  כהכנסתו של בעל המניות המהותי, במועד החיוב, הסעיף קובע כי יראו משיכה מחברה•

:ההכנסה תסווג לפי המדרג הבא

o (4)2על פי סעיף הכנסה מדיבידנד -(לחוק החברות( ב)302לפי סעיף )אם היו רווחים בחברה

o(  2)2על פי סעיף הכנסת עבודה -ואם מתקיימים יחסי עובד מעביד, אם לא היו רווחים בחברה

o(1)2על פי סעיף הכנסה מעסק או משלח יד-מעבידמתקיימים יחסי עובד ולא , אם לא היו רווחים בחברה

הסעיף לא חל על משיכות בין שתי חברות ישראליות•
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לפקודת מס הכנסה  ( 1ט)3סעיף 

הקץ ליתרות החובה של בעל מניות מהותי  

לאילו חברות נוצרות    

יתרות חובה כחלק  

?מהתנהלותן השוטפת

הפועלות חברות 

 +costהבשיטת 

מרכזי כדוגמת (

(  פיתוח

חברות הכפופות להסכמי

cash pooling 

בינחברתיים
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לפקודת מס הכנסה  ( 1ט)3סעיף 

בעקיפיןהקלה ביחס למשיכה 

על פי חוזר מס הכנסה תיחשב כמשמשת לתכלית  -הלוואה בין חברתית בעקיפין •

. ולא לצורכי בעל המניותכלכלית אם ההלוואה משמשת את החברה 

(  9()1ט)3סעיף -טענת התכלית הכלכלית•

oשניתנה לחברה שאינה תאגיד שקוףהלוואה;

oהאם ההקלה תחול בגין הלוואה שניתנה לבעל המניות הישיר;

oמועדי תשלום ריבית וקרן ומתן , קביעת ריבית, צריך להיות הסכם הלוואה

;בטחונות

לחוק החברות( ב)302סעיף -רווחים ניתנים לחלוקה•

o לחוק החברות אין הכנסה  ( ב)302אם אין רווחים הניתנים לחלוקה לפי סעיף

;מדיבידנד בידי בעל המניות שהיא חברה זרה לא שקופה

oהפחתת הון?

יש  

...לבחון
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לפקודת מס הכנסה  ( 1ט)3סעיף 

לפתרוןחלופות 

הקמת סניף ולא חברה בת•

o בעת קבלת החלטה של חברות בינלאומיות( 1ט)3מתן חשיבות לסעיף–

;הזרההאם להקים חברת בת או לפתוח סניף בישראל של החברה 

שטר הון•

o עדיין ניתן  -במישרין או בעקיפיןבשליטהלחברה בינחברתיות מתן הלוואות

שנים או בהלוואה עם ריבית בתנאי 5-להשתמש במכשיר של שטר הון ל

(.י)3שוק על פי הוראות סעיף 

יש  

...לבחון
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לפקודת מס הכנסה  ( 1ט)3סעיף 

החיובמועד 

מועד החיוב

.החיוב הינו בתום השנת המס שלאחר שנת המשיכהמועד •

.אם בוצעה בתוך שנתיים יראו כאילו לא הושבו מלכתחילה-השבה ומשיכה חוזרת•

.פרשנות מקלה בשעבוד צף-ערבות בהלוואה של בעל מניות•
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לפקודת מס הכנסה  ( 1ט)3סעיף 
הוראות מעבר ותחולה

הסעיף לא יחול ובתנאי  -31.12.16יתרת משיכות של כספים הרשומה במאזן החברה נכון ליום 

ניתן גם להשיב אגב חלוקת דיבידנד או תשלום )31.12.17שהיתרה הוחזרה לחברה עד ליום 

יחולו הוראות אלה, כאשר על יתרת המשיכות שהוחזרה( משכורת

, יחול הדין הקיים ערב תחילתו של התיקון,1.1.13שנוצרו לפני -יתרות ישנות

פקיד השומה יהיה רשאי לסווג את המשיכה הישנה כדיבידנד או משכורת בשנים  

גם אם השיב בעל המניות את יתרת המשיכות לחברה  2017שקדמו לשנת המס 

;2017במהלך שנת 

(  ט)3יחולו הוראות סעיף 1.1.13שנוצרו החל מיום-יתרות חדשות

;לפקודה ולא תעלה לגביהן טענה של קבלת דיבידנד או משכורת

הוראות מעבר
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גם אם זה מונע  , בית המשפט פסק לאחרונה כי חובה לקזז הפסד עסקי כנגד הכנסה ממקור זר•

;את ניצול הזיכוי בשל המס הזר

;ננקטה עמדה דומה2015ד שניתן בשנת "נציין כי גם בפס•

קובעת כי כאשר קיים הפסד בר קיזוז בישראל והכנסה חייבת  29/2016עמדה חייבת בדיווח •

;כללי קיזוז הפסדים בפקודה מחייבים קיזוז קודם לכללי הזיכויים, ל"מחו

פסיקה
קיזוז הפסדים קודם לזיכוי ממס בגין מיסי חוץ 
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החלוקהמועד •

o שכן לגובה , ל"או מימוש נכסים בחו/ל ו"את מועד חלוקת הדיבידנד מחולשקול

;גדולהמיסוייתסכום הדיבידנד ועיתוי החלוקה יכולה להיות משמעות 

הוראות האמנה  •

oד "ישנן אמנות המיטיבות בנושא ופס, לבחון את הוראות האמנה הרלוונטית

;קבע מפורשות כי הוא לא בחן את הנושא

Blockerהקמת •

oכאשר החברה המחזיקה היא חברה עם הפסדים  , ל"בעת הקמת מבנה בחו

;באמצע Blockerיש לשקול הקמת 

פסיקה
קיזוז הפסדים קודם לזיכוי ממס בגין מיסי חוץ 

יש  

...לבחון
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אין כללים ברורים כיום ביחס להכרה בהוצאות מימון זאת בהשוואה למדינות  •

.אחרות

.הפסיקה בעליון מתפרשת באופן מצמצם מאוד על ידי רשות המיסים•

.אינה מיושמת תמיד בפרקטיקה–טיוטת חוזר מקצועי •

פרשנות מצמצמת של רשות המיסים גם אם  –מבחן שימוש כספי ההלוואה •

.למטרות עסקיות

חלוקת  , הלוואה בחברה בת/השקעה, הלוואה לטובת פעילות בינלאומית: דוגמאות•

.וכיוצבדיבידנד 

?לאן פנינו-הוצאות מימון
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לפקודת מס הכנסה77סעיף -פילוג רווחים 
חלוקת רווחים 

מאפשר למנהל רשות  , הסעיף שתוקן במסגרת חוק ההסדרים•

המיסים להורות לפקיד השומה לכפות חלוקת דיבידנד על  

:  בהתקיים מספר תנאיםחברת מעטים 

לפחות  50%חברת מעטים לא חילקה דיבידנד בשיעור של •

עד תום חמש שנים  ), לבעלי מניותיה, מתוך רווחיה לשנת מס

;(לאחר שנת המס הפלונית

;₪מיליון 5הרווחים הנצברים עולים על •

יש בידי החברה לחלק דיבידנד מבלי להזיק לקיומו ופיתוחו של  •

;עסקיה

;תוצאות אי החלוקה היא הימנעות ממס או הפחתת מס•

;77לאחר התייעצות עם וועדה מיוחדת שהוקמה לצורך סעיף •

בשליטתם של  •

חמישה בני אדם  

;לכל היותר

;לא חברה בת•

;לא חברה ציבורית•
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.היישום בפועל יבוצע על ידי פקיד השומה•

אלו בחינת יישום הסעיף נעשית על ידי רשות המיסים באמצעות גיבוש רשימת חברות  בימים •

שתיבחר על ידי ועדה ציבורית אשר בסמכותה להמליץ למנהל רשות המסים לדרוש את החלוקה 

.הכפויה

.רשימת חברות ראשונית כבר הוגשה לוועדה•

.מומלץ לחברות העונות להגדרת חברת מעטים לבדוק קיום יתרות עודפים•

.  יש לבחון ייחוס חלוקות דיבידנד לרווחים משנים מסוימות•

.מבחן הרטרואקטיביות•

לפקודת מס הכנסה77סעיף -פילוג רווחים 
חלוקת רווחים 
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לפקודת מס הכנסה77סעיף -פילוג רווחים

בחינת מרכיב ההשקעות של הרווחים שנצברו  •

o ולא ( 'וכומיזמים שונים /ן"נכסי נדל)לריאליות מרכיב ההשקעות שינוי

;(מזומנים ושווה מזומנים)להשקעות באמצעים נזילים בשוק ההון 

פיצול פעילויות שונות של העסק למספר חברות•

o על מנת שבכל חברה סכום  , לא מלאכותי, וכלכליאמיתילבחון פיצול

;ח"מיליון ש5הרווחים שלא יחולק כדיבידנד לא יעלה על 

הבחנה בין רווחים חשבונאים לרווחים לצרכי מס  •

o  פקיד השומה מוגבל להורות על חלוקת הדיבידנד עד לגובה הרווחים

;החשבונאיים על פי חוק החברות

חלוקת רווחים 

יש  

...לבחון
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וחוזר מס הכנסה  ורבין'זד "ב לפקודת מס הכנסה לאור פס94סעיף 

חלוקת רווחים 

אשר חויבו במס חברות ברמת  , קבע כי רווחי אקוויטיורבין'זד אורן "פס•

החברות הכלולות וטרם חולקו לחברה המחזיקה ואשר לא צפוי כל חיוב  

יכללו בחישוב הרווחים הראויים לחלוקה בחברה  , נוסף במס בגינם

.  המחזיקה על פי חלופת המס

הכללת רווחי האקוויטי בחלופת המס תתאפשר  -רישום חשבונאי •

.לבקשת הנישום רק כאשר נרשמו בספרי החברה

ד מבהיר את עמדת רשות מיסים בנוגע לאופן היישום  "חוזר מס הכנסה שפורסם בעקבות פס•

הדין באותם מקרים בהם מבקש נישום המוכר מניות לכלול בחישוב הרווחים הראויים  -של פסק

.גם רווחי אקוויטיהמיסוייתלחלוקה בחלופה 
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וחוזר מס הכנסה  ורבין'זד "ב לפקודת מס הכנסה לאור פס94סעיף 

חלוקת רווחים 

בחברות  50%-המחזיקות בשיעור הגבוה מחברות -ניתן לכלול רווחי חברה מאוחדת 

תוכלנה לכלוֹל רווחי אקוויטי בעת  ( ועורכות דוחות מאוחדים עם חברות אלו)הכלולות 

;המספי חלופת -חישוב הרווחים הראויים לחלוקה על

לפקודת מס  ( ג)126גם אם הם חויבו במס לפי סעיף -אין לכלול רווחים של חברה זרה

בעת  ( מס בישראל בפועלשולם זיכוי ממס זר לא בשל וזאת אף אם )הכנסה  כדיבידנד 

;פי חלופת המס-חישוב הרווחים הראויים לחלוקה על

,  על רווחי החברה המוחזקת יחולו כל הכללים בחישוב הרווחים הראויים לחלוקה

;ב לפקודה94וזאת בהתאם להוראות סעיף 
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מומלץ לחברות לבחון לפני מכירת מניות השלכות של חלוקת דיבידנד  

לפני המכירה לאור החלופות השונות

וחוזר מס הכנסה  ורבין'זד "פסלאור ב לפקודת מס הכנסה 94סעיף 

חלוקת רווחים 

המלצה
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פחת נכסים בלתי מוחשיים

.הסוגיה אינה מוסדרת כיום בחוק•

.הפחתת נכס בשיעור השונה מהשיעור הקבוע בתקנות–עמדה החייבת בדיווח •

.שנים8פ "הפחתת רכישת ידע מתאפשרת כיום באופן לא שוויוני רק לחברה תעשייתית ע•

. שנים3פ תקופה של "מאפשר הפחתת הוצאות פיתוח ע–א 20סעיף •

.  קיימות מחלוקות עם פקידי השומה מה נכלל במסגרת המוניטין. שנים10פ "הפחתה ע–רכישת מוניטין •

?מותג? קשרי לקוחות

.וכיוצבזיכיון ? מותגים? רשיונותמה דין נכסים אחרים כגון •

.  תקנות מס הכנסה מחייבות להניח את דעתו של פקיד השומה שהעסקה הכרחית-רכישת מוניטין מצד קשור•

.קושי ביישום

האם ניתן להפחית מוניטין אם  ? פיצול מעסקת מניות האם אפשרית במקרים מסוימים-קרגופליינגד "פס•

?העסקה מצד קשור
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הכוללת תמורות מותנותזכויות טיוטת חוזר מס הכנסה בעניין מכירת 

.על מכירת זכויות התאגיד בלבדתחולה •

oמכירת טכנולוגיה ?

.עתידייםתזרימיםהכולל היוון מיידידיווח –תמורה עתידית ידועה •

.תיכלל מלוא התמורה לצורכי מס-מרכיב תמורה המופקד בנאמנות להבטחת מצגים•

o מיידיתמורה מותנית שלא תיכלל בדיווח–

oתמורה מבוססת ביצועים.

.FDAתמורה מבוססת אישור מיוחד כגון אישור •

.ידווחו בעת העסקה-המותנות בתנאי שסבירותו גבוההעסקאות •

לא יידחה הדיווח בגין כלל  –בנק ישראל וכדומה , אישור טכני של רגולטור כגון רשות הגבלים•

.התמורה

.הגשת דיווח באמצעות טפסים•

.בדיקה פרטנית בעסקאות בין צדדים קשורים•

.אין תחולה לעסקאות באיגוד מקרקעין•
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עצמית רכישה •

מיזוג משולש הופכי•

102שינוי תנאי אופציות •

PUT/CALLכגון הענקת -102הפרת תנאי •

פעילות העולה כדי מוסד קבע•

.דיווח על הכנסות בתקופות העוקבות לדיווח על השבח בעסקת תמורות•

...ועוד•

...בדרך החייבות בדיווחנוספות עמדות 
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שבפתח2018היערכות לתום השנה ומבט כמובן לאתגרים בשנת 

Text

בינחברתייםבחינת מצבת חובות 

(1ט)3לאור 

אופטימזיציה-בחינת סלי קיזוז הפסדים

בחינת מעמד של חברות נשלטות  

זרות

[  טקסט[ ]טקסט[ ]טקסט[ ]טקסט[ ]טקסט]

[טקסט[ ]טקסט[ ]טקסט]

האם לפי  –עסקאות בין צדדים קשורים 

2ושימוש בהוראות חלק ה? תנאי שוק

.במידה ואפשרי בהעברות פעילות

כדאיות  -הפחתת שיעורי המס

בהקדמת הוצאות ודחיית הכנסות

חלוקה של רווח הגלום בנכסי החברה

קיום רווחים -חלוקות דיבידנד

לצורכי מס

בחינת כניסה לחקיקה החדשה  –חוק עידוד 

אשר תאפשר הפחתת מיסוי  ( מפעל טכנולוגי)

החברה ובעל המניות

בחינת מדיניות הפחתת נכסים בחברה 

לרבות נכסים בלתי מוחשיים לאור הפסיקה
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?..מה עושים הלאה

  ˢ˟˧˷˥ ˸˶ˣ˴ ˢ˸ˣ˞ ˸ˣ˰˴ˬ˞˟ ˸ˣ˧˰˟ ˶ˣ˸˲˪ ˪˩ˣˮ ˞˪

˫˸ˣ˞ ˣˮ˶˴˧˷˩ ˣˮ˷ˬ˸˷ˢ˷.

איינשטייןאלברט -

http://www.pitgam.net/data/[%D7%90%D7%9C%D7%91%D7%A8%D7%98+%D7%90%D7%99%D7%A0%D7%A9%D7%98%D7%99%D7%99%D7%9F]/1/1/0/
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www.deloitte.co.il

Deloitte refers to one or more of Deloitte Touche Tohmatsu Limited, a UK private company limited by guarantee (“DTTL”), its network of member firms, and their related entities. DTTL and each of its member firms are legally 

separate and independent entities. DTTL (also referred to as “Deloitte Global”) does not provide services to clients. Please see www.deloitte.com/about for a more detailed description of DTTL and its member firms.

Deloitte provides audit, tax, consulting, and financial advisory services to public and private clients spanning multiple industries. With a globally connected network of member firms in 150 countries and territories, Deloitte 

brings world-class capabilities and high-quality service to clients, delivering the insights they need to address their most complex business challenges. Deloitte’s more than 244,400 professionals are committed to becoming the 

standard of excellence.

Brightman Almagor Zohar & Co. (Deloitte Israel) is the member firm of Deloitte Touche Tohmatsu Limited in Israel. Deloitte Israel is one of Israel’s leading professional services firms, providing a wide range of world-class 

audit, tax, consulting, financial advisory and trust services. Through 83 partners and directors and approximately 1000 employees the firm serves domestic and international clients, public institutions and promising fast-growth 

companies whose shares are traded on the Israeli, US and European capital markets. 

 ©2017 Brightman Almagor Zohar & Co. Member of Deloitte Touche Tohmatsu Limited.
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